

南通日报

A1 今日8版
第19370期

2020年8月 5 星期三

农历庚子年六月小 十六

今日天气：阴有阵雨 最低温度27℃左右 最高温度33℃左右

关注南通发布APP
获取更多资讯内容

促进集成电路产业和软件产业高质量发展
国务院出台八方面措施

多国加紧6G布局
专家：跳过5G不现实

A8

徐惠民调研市区夜间经济时强调

繁荣夜间经济 释放消费活力

本报讯（记者朱文君）华灯初上，市区大小夜市“苏醒”过来，在食物香气、喧闹人声汇集而成的人间烟火中，城市更加富有生机活力。4日晚，市委书记徐惠民踏访市区荷兰街、西洋桥夜市和南通森林野生动物园，调研市区夜间经济。他强调，要坚持以人民为中心的发展思想，全面落实“六稳”“六保”任务，统筹谋划、科学管理，推动夜间经济繁荣发展，更好满足市民多元需求，充分释放消费活力，为决战“过万亿”，夺取“双胜利”，开拓“强富美高”实践新境界提供有力支撑。

晚上7时许，家住崇川区的包汉

明在荷兰街夜市摆开摊位，叫卖起了南通传统糕点“草鞋底”。“这个怎么卖的？”“四个十块钱。”徐惠民走到摊位前，买了四个“草鞋底”。得知身有残疾的包汉明靠一只手自主创业、自力更生后，徐惠民说，你靠着手艺自力更生，改善自己的生活，自尊自强，很不容易。

荷兰街夜市共设摊位208个，摊主通过公开报名摇号确定，辖区的失业人员和低保低收入家庭优先参与。“一晚上能卖多少？”“有没有得赚？”徐惠民不时在摊位前驻足，和摊主交流，仔细询问经营情况，鼓励他们丰富商品内容，想方设法吸引更多顾客。晚上8点多，位于唐闸古镇的西洋桥夜市灯火通明，人来人往。徐惠民详细了解夜市管理、周边交通组织等情况，要求属地政府调整优化西洋桥区域功能定位，切实加强周边管理，让老街恢复原本生活面貌，为周边居民提供更好的夜间消费场所。

马戏表演、水上特技秀……南通森林野生动物园的夜间游玩项目深受游客欢迎，高峰时期夜间游客达上万人次。徐惠民详细了解动物园经营情况，鼓励园区抢抓沪苏通长江公铁大桥开通的新机遇，做优服务、打响品牌，打造国内一流的野生动物园。他要求属地政府支持企业发展，帮助企业提升硬件配套设施，让游客留得住、玩得好。

调研中，徐惠民指出，夜经济有潜力、有需求，发展夜间经济，既是一项扩大消费、繁荣市场的重要工作，也是一项创造就业岗位、满足居民生活需要的民生工程。要从市民多层次、多样化的消费需求出发，丰富夜间经济业态，打造一批高品质夜间经济载体、特色活动，引导消费、拉动消费。不断提升配套服务，做好周边交通组织、市容市貌管理、食品安全监管等工作，确保夜间经济安全、有序和繁荣发展。

市领导刘浩、姜东参加调研。

贯彻落实市委十二届十二次全会精神系列评论③

持续筑牢重大项目压舱石

本报评论员

重大项目是对冲疫情影响、加快经济复苏最直接、最有效的抓手，也是厚植发展优势、实现跨越发展的实践路径。市委十二届十二次全会利用一天时间进行重大项目观摩，会上又颁发了重大项目节点奖，就是旗帜鲜明地把抓重大项目摆在头版头条，倡导了持续筑牢重大项目压舱石的鲜明导向。

近年来，我市引进落地了一批重大项目，有力带动了产业结构优化调整，增强了发展动能。今年是高水平全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，经济总量“过万亿”是

圆满收官最为精彩的注脚。无论是全力稳增长，还是确保“过万亿”，都必须以重大项目作为支撑。全市上下要不断强化“项目为王”的理念，突出“大抓项目、抓重大项目”的导向，聚焦聚力重大项目建设，全力打好“重大项目突破年”下半场，全力推动项目建设取得更加丰硕的成果。

一个重大项目就是一个经济增长点，能释放出强大的辐射带动作用。要精心组织投资促进周等各类招商活动，跟踪推进海上风电产业链发展大会、高端纺织产业博览会、新基建促进大会等项目对接招引情况，持续掀

起招商引资新热潮。充分发挥区位、空间、港口等独特优势，深化园区体制机制改革，注重定点、定链、定向招商，营造最佳产业发展生态，全力招引一批投资强度高、技术含量高、带动能级高的重大产业项目，努力实现百亿项目“接二连三”、十亿项目源源不断，以大项目推动大发展。

项目兴则产业兴，产业强则经济强。要以大项目托起大产业，聚焦产业基础高级化和产业链现代化，推动传统产业与新兴产业共同发力。立足优势产业，依托龙头企业，建立产业链基金，增强对产业链供应链的把控

力。梳理重点产业链堵点断点痛点，实施“一链一策”，着力提升产业链自主可控、安全可靠水平。同时，聚焦国家加大投资重点领域，加强项目的储备、争取。

抓好重大项目建设，凝聚的是蓬勃动力，赢得的是高质量发展未来。全市上下必须坚持“一切盯着大项目干、一切围着大项目转”，在主动作为中领责，在高效服务中担责，用心用情为项目提供全方位、全生命周期的服务，以项目建设的大突破，为全市决战“过万亿”、开拓新境界提供更强支撑。

4日的蓝天白云，惊艳了许多人的朋友圈，天空颜值“爆表”，意味着生态环境、空气质量越来越好。市民的切身感受与污染防治攻坚工作的进度是否贴合？在3日召开的打好污染防治攻坚战二季度工作点评会上，各地一一“过堂”，几家欢喜几家愁。我在全省率先实行污染防治攻坚“月督察”“季考核”“年述职”工作机制，书记、市长任污染防治攻坚战总指挥，持续三年实行环境质量量化考核，为新形势下坚决打赢污染防治攻坚战提供了重要制度依据。

突出重点 正向激励逆向倒逼

3日，市委、市政府召开打好污染防治攻坚战二季度工作点评会。市区设主会场，各县（市、区）设分会场，从市委、市政府到镇、村，参会人数近万人。像这样的“万人点评大会”，我市从2018年第一季度开始，每季度都会召开一场，此次已经是第十场。

2018年初，市委、市政府率先在全省成立了污染防治攻坚指挥部，并“高配”了负责人：指挥长为市委书记和市长，督察长为市政协主席。指挥部下设一办四组，即攻坚办、考核督查组、刑事司法组、行政执法组、宣传监督组。也正是从那一年开始，我市污染防治攻坚开始实施“月督察、季考核、年述职”工作推进机制，构建了督察、考核、问责“大机制”，层层压实环保责任，并按照每年初出台的“污染防治攻坚年度工作计划”和“年度污染防治攻坚战考评办法”，对各县（市、区）环境质量和环境问题整改等实行量化考核。考核实行百分制，考核框架主要为突出环境问题整治及重点项目进展情况、环境质量、环境信访、民意调查四大类。

市攻坚办相关负责人透露，“月督察”就是由“三代表一委员”组成督察人员，每月以“四不两直”的方式开展督察。督察和日常检查发现的问题“由轻到重”以“工作联系函”“交办单”“督办单”等方式交由责任主体整改，并适时组织“回头看”，对问题较为严重的，还同时提交市纪委跟踪督办。“季考核”则是按季度对污染防治攻坚各项工作进行考核打分、排名，对县（市、区）以及得分排名靠后的镇（街道）、村（社区）在市级媒体进行曝光。“年述职”就是市级部门及各县（市、区）党委、政府每年就年度生态环境工作向市委、市政府进行述职，通过这样正向激励和逆向倒逼的考核机制，促进全市污染防治攻坚取得实效。

『月督察』『季考核』『年述职』，我市坚决打赢污染防治攻坚战
用硬核考评守护蓝天碧水净土

(下转A2版)



通州湾示范区召开项目建设推进大会
掀起“大项目突破年”新高潮

本报讯（记者吴霄云）8月3日，通州湾示范区召开项目建设推进大会，梳理总结今年以来招商引资工作完成情况，谋划部署下阶段招商工作，动员全区掀起“大项目突破年”活动新高潮。

会议组织传达学习市委十二届十二次全会上的报告精神，要求全区上下不断强化“项目为王”理念，突出“大抓项目、抓重大项目”导向，充分发挥区位、空间、港口等独特优势，注重定点、定链、定向招商，营造最佳产业发展生态，全力招引一批投资强度高、技术含量高、带动能级高的重大产业项目。

据悉，今年截至目前，通州湾示范区完成签约项目55个，总投资额424.32亿元，开工项目18个，总投资额超达104.35亿元。下阶段，通州湾示范区招商工作将继续主攻重大项目，以10亿元以上项目为招引重点，确保下半年签约一批高质量重大项目；主抓外资到账，加强外资项目招引力度，排定时序进度，服务推进已签约项目外资到账；力求目标实现，广泛捕捉有效项目信息，深入开展洽谈交流，认真组织项目签约，确保圆满完成全年招商工作目标。



强化线索核查、案件侦办、专项整治
南通警方“三驾马车”
深化扫黑除恶

■ A3 看南通·要闻



昨天，海安白甸镇周垛村的村民正在采收和整理新鲜的菱角。近日，白甸镇的菱塘迎来采收旺季，一派水乡丰收景象。近年来，当地利用生态水域种植菱角，产品畅销苏南及上海等地区市场，“水上经济”助力当地村民增收致富。

翟慧勇摄



如皋龙桥村“造血”致富不忘困难群众
慈善蓄水池“活水”不断解民忧

A2